

首页 &gt;&gt; 资讯 &gt;&gt; 本网原创

## 学界聚焦百年中国新闻教育的传承与发展

北京大学新闻学研究会成立100周年学术研讨会在京召开

2018年10月14日 17:12 来源：中国社会科学网 作者：时晓莉 张赛

字号

打印 推荐



会议现场。本网记者 张赛/摄

中国社会科学网讯（记者 时晓莉 张赛）10月14日，“百年中国新闻教育：传承与发展”暨北京大学新闻学研究会成立100周年学术研讨会在京召开。本次会议由北京大学新闻与传播学院、北京大学新闻学研究会联合举办。来自北京大学、中国人民大学、中国传媒大学、复旦大学、武汉大学、浙江大学、华中科技大学和中国社会科学院、安徽省社会科学院等高校和科研机构的近200位专家学者共聚一堂，围绕“百年中国新闻教育：传承与发展”的会议主题进行深入研究。

北京大学副校长王博，新华社副社长刘思扬，中国传媒大学新闻传播学部学部长高晓虹教授，中国新闻史学会会长、清华大学新闻与传播学院常务副院长陈昌凤教授分别在开幕式上致辞。开幕式由北京大学新闻与传播学院院长陆绍阳主持。

在接下来进行的主旨论坛环节，中国人民大学荣誉一级教授方汉奇先生发表题为“北大新闻学研究会的历史贡献及当代意义”的主题演讲；中国传媒大学教授赵玉明就“开展新闻教师断代群体研究”给出了自己的建议；原人民日报副总编梁衡的发言题目是“新闻是社会进步的火车头”；复旦大学资深教授童兵向与会学者分享了北京大学新闻学研究会“学”字的理解和感悟；中国人民大学教授郑保卫谈了“中国新闻学百年发展的历史经验”；武汉大学教授罗以澄在发言中表示，要继续往开来，努力打造具有普遍意义的中国特色新闻学科；北京大学新闻学研究会执行会长、北京大学新闻与传播学院教授程曼丽就“传承与发展——北大新闻学研究会百年纪念”这一主题作了发言。北京大学新闻与传播学院党委书记陈刚主持主旨论坛环节。

据悉，本次研讨会共将举办五场平行分论坛，与会学者将围绕“中国新闻教育与新闻学研究的历史沿革”“新时代中国新闻教育的挑战与机遇”“中国新闻教育与新闻学研究的未来展望”“新闻教育的历史性与生命传播：媒介·权力·诚真”议题进行交流与探讨。会议还将举行北京大学新闻学研究会复会十周年暨新书发布仪式，《北大新闻学研究会复

会新篇章》一书收集整理复会十年来的研究会的机构组成，举办的“北大新闻学茶座”“新闻史论师资特训班”“北京大学新闻学研究会年会暨新闻史论青年论坛”、读书等主要活动，以及“北大新闻学研究会学术文库”和“北大新闻学通讯”等的出版情况，全面记录和反应了一个学术共同体的发展历程。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [3](#) [4](#) [5](#) [6](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到: [1](#) [前往](#)

## 作者简介

姓名: 时晓莉 张赛 工作单位:

分享到:

转载请注明来源: [中国社会科学网](#) (责编: 田粉红)

## 相关文章